

## 志工們的身影激勵了居民



▲2011年9月28日上午9點剛過，許多志工就聚集在災害志工中心門前。

照片提供 南三陸町社會福祉協議會

2011年3月26日，南三陸町社會福祉協議會在山形縣社會福祉協議會和大阪府堺市社會福祉協議會的協助下，於體育館(Bayside Arena)內設立了災害志工中心。

除了來自全國各地的個人志工外，每天早上，穿著印有公司名稱小背心的企業志工、NPO(非營利組織)、NGO(非政府組織)等的志工都會在災害志工中心前列隊等候。截至2016年3月止，災害志工中心已累積接納了15萬1千名的志工。包括沒有登記在災害志工中心而直接參與的志工在內，已有超過20萬人在南三陸町提供各種形式的援助，有很多團體和個人的援助持續了10年以上。

在災民入住臨時住宅較為穩定後，志工們轉而投入對產業的支援。從清理海灘和田野雜物、準備漁具、修復漁港等工作上提供幫助，在農業方面，志工們則幫忙播種、除草、收割，在漁業方面則協助收割海帶芽等，工作內容非常廣泛。

南三陸町的漁民們在看到志工們品嚐海帶芽時興奮的樣子，頓時意識到了自己的職業的可貴。志工們的存在，是我們邁在復興路上的一大力量。在我們深陷絕望之際，就是因為有了這些持續訪問南三陸町志工們的協助，讓我們重新找回了對家鄉的自豪感，並給予我們永不放棄、繼續前進的力量。